

联合资信和联合评级成功举办“2017年信用风险展望发布会”

2017年1月12日下午，联合资信评估有限公司（以下简称“联合资信”）与联合信用评级有限公司（以下简称“联合评级”）在北京柏悦酒店成功举办“2017年信用风险展望发布会”。来自银行、保险、证券等金融机构、企业、监管部门等债券市场参与方代表近300人出席了本次发布会。联合资信执行总裁邵立强先生发表了精彩的开幕致辞。



发布会上，联合资信副总裁李振宇先生简要回顾了2016年我国债券市场发展和信用风险的主要特征，并对2017年我国债券市场信用风险发展趋势进行了展望。李振宇先生认为，2017年我国宏观经济下行压力仍然较大，部分行业的信用风险将进一步暴露，债券市场风险管控将继续加强，信用等级调整更趋频繁，违约事件的发生趋于常态化，刚兑信仰将进一步打破。



联合评级总经理万华伟先生对 2016 年房地产行业运行状况、发债房企的信用情况进行了详细分析，并对未来房地产行业的信用风险进行了展望。万华伟先生指出，未来房地产行业分化趋势明显，短期来看，房地产企业短期偿债能力较强，但长期来看，房地产企业偿债能力仍存隐忧，房地产信用债券到期集中在 2018~2019 年，届时偿债压力将突显。



联合资信工商二部总经理田甜先生针对煤炭行业发展进行了分析和展望。田甜先生表示，受去产能政策影响，煤炭总量已设定“天花板”，煤炭

价格在 2016 年大幅回升，煤炭价格短期上涨空间很小，面临下调价格压力较大，2017 年煤炭企业将会重新面临经营压力，煤炭去产能依然处于初级阶段，未来仍面临较多困难，评级展望为负面。

联合评级总经理助理刘晓亮先生从供给端、需求端、原材料以及区域、产品分化情况等方面发表了对于钢铁行业的展望。刘晓亮先生认为，随着化解过剩产能政策的严格执行以及钢铁需求面临下滑趋势，预计 2017 年我国钢铁行业产量将进一步下降，行业内企业兼并重组将会推进，信用风险分化将日益明显。

惠誉评级企业评级部高级董事王颖女士针对医药行业进行了分析和展望。王颖女士主要介绍了中国医药卫生体制改革对于医药行业的影响以及行业内药品制造企业、药品流通企业和医药零售企业的发展趋势，认为中国老龄化趋势和医疗支出较大的增长空间将推动中国药品销售额的增长，未来医药行业整体上增长前景明朗。

联合资信工商三部总经理李丹女士认为 2017 年城投行业的展望为稳定。李丹女士表示，2017 年基建投资仍是经济稳增长的重要支撑，城投企业外部发展环境良好，地方政府对主要承担基础设施建设职能的城投企业支持力度仍较强；但全国各区域经济、财政状况出现分化，部分地区城投企业再融资能力受限，同时县、区级城投公司转型存在一定障碍。

联合资信金融部总经理助理葛成东先生认为 2017 年银行业信用水平将保持稳定。具体来看，在宏观经济持续低迷以及金融监管加强的背景下，2017 年银行业资产规模增速放缓，但考虑到银行在社会融资体系中的重要地位以及各项稳增长措施的出台，银行业仍具有一定的业务发展机会，资产质量下行压力将有望缓解，净息差收窄幅度趋缓，资本将保持充足水平。

联合资信研究部副总经理聂逆先生介绍了由联合资信自主开发的信用风险预警体系，该体系包括财务实力评级、流动性评级和市场交易评级，分别通过对企业长期和短期偿债能力的监测，并结合市场反应，达到风险预警作用。经测试，目前该系统对于违约风险的量化辨识率高达 90%左右，以后将根据市场变化不断完善相关产品，为投资提供更加多元的风险识别工具。

本次发布会促进了与会嘉宾之间广泛深入的交流，加深了市场参与者对于债市信用风险的理解，获得了参会者的良好评价和广泛认可。